



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλείης

ΓΙΑ ΤΟ... «ΚΑΛΟ ΜΑΣ» ΚΑΙ ΑΥΤΟ!

Οι φτωχοί θα πληρώσουν την μείωση των φόρων

Η κυβέρνηση Αμποτ παραπονιέται συνεχώς και δικαιολογημένα πως το εθνικό χρέος είναι δυσβάσταχτο, πως το έλλειμμα στον Προϋπολογισμό εμποδίζει την οικονομική ανάπτυξη της χώρας και πρέπει να γίνουν δραστικές περικοπές στις κυβερνητικές δαπάνες, αρχίζοντας με μείωση κατά \$80 δις στις δαπάνες για την Παιδεία και Υγεία. Όμως αυτά δεν εμπόδιζαν τους πολιτικούς να ξοδεύουν τα χρήματα των φορολογούμενων σαν μεθυσμένοι ναύτες σε ταξίδια και άλλες σπατάλες, ενώ ο πρωθυπουργός Τόνι Αμποτ και ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκεϊ, προτείνουν μείωση στο φόρο προσωπικού εισοδήματος.

Γιατί; Ο Θησαυροφύλακας προειδοποιεί ότι «η Αυστραλία αντιμετωπίζει κίνδυνο από τους υψηλούς φόρους προσωπικού εισοδήματος, οι οποίοι πρέπει να μειωθούν για να δημιουργηθούν νέες εργασίες και να τονωθεί η ανάπτυξη»(!)

«Η ομοσπονδιακή κυβέρνηση εξαρτάται υπερβολικά από το εισόδημα των φόρων εισοδήματος και δεν πρέπει να θεωρούμε το φορολογικό σύστημα και τους φορολογούμενους σαν μια δεξαμενή με ανεξάντλητα κεφάλαια», δήλωσε ο κ. Χόκεϊ και πρόσθεσε ότι δεν είναι δίκαιο να φορολογούνται υπερβολικά οι μεγαλοεισοδηματίες. Θα πρέπει να έχουν οικονομικό κίνητρο για να συνεχίσουν να εργάζονται, σύμφωνα με τον Θησαυροφύλακα, έστω αν η μείωση τού φόρου θα προκαλέσει μεγαλύτερο έλλειμμα στον Προϋπολογισμό που θα πρέπει να καλυφθεί με νέες περικοπές στις κρατικές υπηρεσίες ή και αύξηση στο GST.

Υπενθυμίζω ότι -προπαντός- η κυβέρνηση Χάου-

αρντ, αλλά και οι Εργατικές κυβερνήσεις Ραντ και Γκίλαρντ, ήδη μείωσαν το φόρο εισοδήματος και αύξησαν τις φοροαπαλλαγές για ιδιώτες και επιχειρήσεις, αλλά αντί για καλύτερα, πήγαμε πολύ πίσω με μεγάλο εθνικό χρέος και δυσβάσταχτα ελλείμματα στον Προϋπολογισμό.

Αλλωστε, το παραμύθι πως όσο πιο πολλά χρήματα αποθηκεύουν σε τραπεζικούς λογαριασμούς και στο σουπερανιούσιον οι μεγαλοεισοδηματίες, τόσο καλύτερα για τους μεροκαματιάρηδες είναι παλιό και δεν το πιστεύει πια κανείς, αλλά σήμερα θα ήθελα να αναφερθώ στον άλλο μύθο, ότι οι μεγαλοεισοδηματίες πληρώνουν δήθεν υπέρογκο φόρο εισοδήματος 48%, που δεν είναι έτσι ακριβώς.

Για κάθε φορολογούμενο, ακόμη και για τους εκατομμυριούχους, τα πρώτα \$18.200 εισοδήματος είναι αφορολόγητα, για τα επόμενα \$19.000 ο φόρος είναι μόνο 19 σεντ για το κάθε δολάριο, που αυξάνεται στα 32,5 σεντ το δολάριο για εισόδημα από \$37,001 - \$80,000 και 37 σεντ για εισόδημα \$80,001 - \$180,000. Άρα, σύμφωνα με την Εφορία, κάποιος με εισόδημα μέχρι \$180.000 πληρώνει φόρο \$54.547, ή 33% που δεν πιστεύω να είναι πέραν της λογικής, έστω αν κάθε ποσοστό φόρου είναι απεχθές. Μόνον όταν το εισόδημα είναι μεγαλύτερο από \$180.000, ο φορολογούμενος πληρώνει 45 σεντ για κάθε επιπλέον δολάριο. Αυτά τα στοιχεία από την Εφορία διαψεύδουν τον κ. Αμποτ και τον κ. Χόκεϊ για δήθεν υπερβολική φορολογία των μεγαλοεισοδηματιών, αν μάλιστα υπολογιστούν οι πολλές φοροαπαλλαγές πριν φτά-

σουμε στο φορολογητέο εισόδημα, όπως αύξηση της εισφοράς στο σουπερανιούσιον για να μειωθεί η φορολογία. Εξάλλου, ποιός έχει ακούσει την περίπτωση διευθυντή μεγάλης εταιρείας με μισθό εκατομμυρίων δολαρίων να παραιτηθεί επειδή πληρώνει μεγάλο φόρο;

Η μείωση στη φορολογία των υψηλών εισοδημάτων δεν έχει οικονομικά κριτήρια, αλλά μόνο ιδεολογικά και εκφράζει το νεοφιλελευθερισμό της κυβέρνησης που, για να καλύψει το έλλειμμα από τη μείωση των φόρων, ασφαλώς θα πρέπει να μειώσει περαιτέρω τις δαπάνες και ν' αυξήσει το ποσοστό, αλλά και εύρος τού GST.

Με άλλα λόγια θα είναι πιο δύσκολο για τους ασθενείς να βρουν ένα κρεβάτι στο νοσοκομείο για τη θεραπεία τους, ή για να μορφωθούν τα παιδιά μας και ερωτώ: Τί είναι προτιμότερο σε ένα κράτος δικαίου; Να μειωθεί ο φόρος των υψηλόμισθων κάτω από το 33% ή να πληρώνουν οι χαμηλόμισθοι περισσότερα για τα αγαθά που αγοράζουν, για την μόρφωση των παιδιών τους και την υγεία τους; Το γεγονός ότι οι Λίμπεραλ οδηγούνται από την κυβέρνησή τους σε εκλογική καταστροφή το 2016, ύστερα από μόνο μια θητεία στα κυβερνητικά έδρανα, δεν οφείλεται στην Εργατική αντιπολίτευση, αλλά στην έλλειψη επικοινωνίας τού πρωθυπουργού και Θησαυροφύλακα με το εκλογικό σώμα που αντιτίθεται στη διάβρωση των κεκτημένων του. Εξάλλου, το έχουμε γράψει πολλές φορές: τις εκλογές σπάνια κερδίζει η αντιπολίτευση, συνήθως τις χάνει η κυβέρνηση.

Τζο Χόκεϊ

Με την μετριοφροσύνη που με διακρίνει, υπενθυμίζω πόσες φορές έχουν επαληθευτεί τα σχόλια σ' αυτή τη στήλη και επί τού προκειμένου τη συμβουλή μου στον πρωθυπουργό, Τόνι Αμποτ, να απολύσει τον Θησαυροφύλακα, Τζο Χόκεϊ, αν θέλει να δει φως στο λούκι των δημοσκοπήσεων. Αλαζονικός, είρων και προκλητικός, ο Τζο Χόκεϊ, είναι αντιπαθής στους ψηφοφόρους και γι' αυτό τρεις συνάδελφοί του υπουργοί ζητούν την αντικατάστασή του από τον Σκοτ Μόρισον.

Σύμφωνα με τη Sydney Morning Herald στο Σίδνεϊ και τη The Age στην Μελβούρνη, τουλάχιστον τρεις υπουργοί υιοθέτησαν έστω εν αγνοία τους την πρότασή μου, που μάλλον θα εφαρμοστεί αν η πλειοψηφία τού Λίμπεραλ Πάρτι, στις επικείμενες εκλογές για την έδρα Κάννινγκ, μειωθεί από 11% κάτω τού 6%.

Ο πρωθυπουργός εκφράζει την εμπιστοσύνη του στον κ. Χόκεϊ, όμως αν το αποτέλεσμα στην έδρα Κάννινγκ είναι καταστροφικό, θα πρέπει ν' αποφασίσει αν θα θυσιάσει τον Θησαυροφύλακα για να προστατέψει το δικό του πολιτικό μέλλον, που θα κινδυνεύει από την αντίδραση Λίμπεραλ Βουλευτών σε αμφίρροπες έδρες.

Τσίπρας ή Μεϊμαράκης;

Σύμφωνα με τις πρώτες δημοσκοπήσεις,

το μοναδικό δίλημμα που αντιμετωπίζουν τ' αδέρφια μας στις εκλογές τής 20ής Σεπτεμβρίου είναι αν θέλουν πρωθυπουργό τον Τσίπρα ή τον Μεϊμαράκη. Αν και πολύ νωρίς για να τις λάβουμε υπόψη, οι δημοσκοπήσεις προβλέπουν «ντέρμπι» ΣΥΡΙΖΑ - Νέας Δημοκρατίας, αλλά πολλά μπορούν να συμβούν στις επόμενες τρεις εβδομάδες αν μια μέρα είναι μεγάλο διάστημα στην πολιτική.

Ο πολύ βαρύς Μεϊμαράκης έχει το πλεονέκτημα να συμπλέουν μαζί του τα κόμματα τής Αριστεράς στις σκληρές επιθέσεις του εναντίον τής κυβέρνησης Τσίπρα, όμως ο πιθανός μέλλων πρωθυπουργός δεν λέει τίποτε για τη ταμπακέρα, το πρόγραμμα μιας κυβέρνησης Νέας Δημοκρατίας.

Αν θα καταργήσει τα μέτρα τής κυβέρνησης Τσίπρα για την ανακούφιση 350.000 Ελλήνων από την ακραία φτώχεια, αν θα επαναφέρει το χαράτσι των πέντε ευρώ στα νοσοκομεία, αν θα σταματήσει την προστασία τής πρώτης κατοικίας, αν θα καταργήσει τις 100 δόσεις για τα κόκκινα δάνεια, αν θα ξαναδιώξει τις καθαρίστριες, αν θα κλείσει την ΕΡΤ, αν θα επαναφέρει το Αγγλικό Δίκαιο, αν θα μειώσει τους μισθούς και θα επιτρέψει τις μαζικές απολύσεις, αν θα σταματήσει τις επικείμενες διαπραγματεύσεις για τη μείωση τού εθνικού χρέους που η κυβέρνηση Σαμαρά θεωρούσε... βιώσιμο(!), αν θα διαγράψει χρέη μέχρι

20.000 ευρώ, κλπ. Δηλαδή, όλα αυτά που εφάρμοσε η Κυβέρνηση Τσίπρα σε μόνο επτά μήνες για ν' ανακουφίσει τον ελληνικό λαό από τις αγριότητες των Μνημονίων που υπέγραψε ο δικομματισμός.

Κανένας ηγέτης από τα κόμματα τής αντιπολίτευσης δεν ανακοίνωσε σχέδια για το μέλλον, επειδή όλοι τους είναι αποσχολημένοι με τις επιθέσεις τους εναντίον τού Τσίπρα και αυτό σημαίνει μόνο ένα πράγμα: ότι τον φοβούνται, ακόμη και λαβωμένο από τα πλήγματα τού Λαφαζάνη. Ο οποίος προτιμά τον Μεϊμαράκη πρωθυπουργό με μια νεοφιλελεύθερη πολιτική που θα βασανίζει τους πολίτες που υποτίθεται ότι πρέπει να προστατεύει η Αριστερά...

Οργή λαού...

Μην μού πείτε ότι στην Αυστραλία δεν έχουμε δημοκρατία, γιατί θα θυμώσω πολύ. Σε πια άλλη χώρα του κόσμου μπορούν οι πολίτες ν' ακυρώσουν μια κυβερνητική απόφαση και ν' αναγκάσουν τον πρωθυπουργό να ομολογήσει ότι ήταν λανθασμένη;

Την περασμένη εβδομάδα, η Μονάδα Προστασίας των Συνόρων που ίδρυσε η κυβέρνηση Αμποτ, ανακοίνωσε ότι θα ελέγχει αν είναι νόμιμοι οι πολίτες που κυκλοφορούν στο εμπορικό κέντρο τής Μελβούρνης. Το γεγονός και μόνο ότι η Μονάδα προειδοποίησε τους παράνομους να μη κυκλοφορούν στο κέντρο τής Μελβούρνης δείχνει

το επίπεδο νοημοσύνης των ιθυνόντων, αλλά μόλις έγιναν γνωστές οι προθέσεις τής Μονάδας, ξεσηκώθηκαν οι πολίτες και άρχισαν μαζικές διαμαρτυρίες εναντίον μιας απόφασης που θύμιζε αστυνομικό κράτος. Μπροστά στην έντονη αντίδραση, ο αρχηγός τής Μονάδας ακύρωσε τούς ελέγχους και ομολόγησε πως ήταν άστοχη η ανακοίνωση, ενώ η κυβέρνηση Αμποτ προσπάθησε να αποστασιοποιηθεί μπροστά στη γενική κατακραυγή, λέγοντας ότι ο αρμόδιος υπουργός δεν διάβασε την ανακοίνωση.

Η απόπειρα αστυνόμευσης των πολιτών για τη νομιμότητά τους είναι ακόμη μια ένδειξη στο πού μπορεί να οδηγήσει η τρομοκρατία και ευτυχώς που έχουν γνώση οι φύλακες, ένας λαός που προστατεύει σαν κόρη οφθαλμού την ελευθερία του.

Καλό!

Στα διόδια Ελευσίνας η κοπέλα μου είπε «3,20 euro» και εγώ της απάντησα: «Με πρωινό;»

Ακόμη ένα:

Που είναι εκείνα τα ωραία χρόνια που όταν κλαίγαμε μάς πετούσαν ένα βυζί στο στόμα και μας λυνόταν όλα μας τα προβλήματα; Ο δόλιος έχω πλαντάξει στο κλάμα, αλλά βυζί δεν είδα ακόμα... Πάει, χάλασε η κοινωνία...